



SUSCRIPCION

En Orihuela, un mes 20 cts. de peseta
En el resto de España, trimestre 60 id.
PAGO ANTICIPADO

Se publica dos veces al mes

Periódico defensor de los principios tradicionalistas
en los distritos de Orihuela y Dolores

REDACCION Y ADMON.

Círculo Carlista

No se devuelven los originales
La correspondencia al Director

Siempre adelante

EL CONQUISTADOR ¡Bravo! Magnífico nombre! Evoca recuerdos de pasada grandeza y hace concebir esperanzas de un porvenir lisonjero para la Patria.

Nuestro caudillo ita de reflejar en el siglo XX el espíritu dominador del que supo subyugar á la morisma. El bárbaro liberalismo ha de sucumbir ante Don Jaime III, que será el conquistador de los derechos del pueblo y sabrá desenmascarar á los que á título de redentores del proletario han venido todo un siglo predicando yo no se cuantas cosas que barajaban en la democracia y que decían eran hijas de la libertad, de la igualdad y de la fraternidad.

Aunque tarde parece que vamos conociendo el terreno en que llevamos de dar la batalla al liberalismo, y con los tradicionalistas, todos los buenos católicos descendemos al palenque de las luchas pregonando nuestros principios que deshacen, trituran y aniquilan las falsas doctrinas sectarias que han conducido á la Patria por caminos de perdición y decadencia.

Hasta el sacerdote extiende su apostolado, y ya no sólo en el templo, sino en el teatro, en la plaza de toros y en la vía pública predica que Dios es la libertad que rompió las cadenas de la esclavitud al encarnarse en la Humanidad; que la fraternidad es la Patria cuyos ciudadanos se inspiran en la

Voz divina que dijo á los hombres «todos sois hermanos y vuestro Padre común está en los cielos»; que la igualdad es el Rey que sabe aplicar por igual las leyes de su nación.

La revolución se ve acorralada, se refuerza en sus agonías ante la lógica aplastante de nuestros oradores, y en las convulsiones de la muerte quiere destruir por completo á la libertad que tantas veces prostituyó privándonos por la fuerza y con la complicidad de gobiernos que amamantó el liberalismo, de nuestros derechos. Pero esa falange de muchachos que nutren las Juventudes jaimistas salen á su encuentro; y en el arroyo, esgrimiendo el garrote y empuñando la pistola hacen ver á la cañaña de la Nación, al detritur social, que su fondo se acabó y nuestra excesiva mansedumbre se truca en belicosa acción para moler las costillas y perforar los cráneos de los que intenten meterlos en las catacumbas y después sepultarlos en sus escombros.

Siempre adelante, jóvenes de EL CONQUISTADOR y no desmayeis por que haya quien intente matar callando vuestros entusiasmos. Eso católicos de su casa que hoy rechazan vuestra modesta publicación llevan en el pecado la penitencia; serán las primeras víctimas del liberalismo ya que por cobardía é impotencia no podrán poner ni dique á la ola anárquica y en nuestro campo si vienen tarde, recibirán como pago ser fusilados

por la espalda. Dejadlos; para ellos son las catacumbas.

Una voz angustia ha dicho que en nuestro programa no había sitio para el miedo, y á Dios, que ocupa el primer lugar de la bandera que tremolamos, debéis de confesar en público. Queden en sus casas llorando como débiles mujerzuelas los que se asustan de golpes de estaca y fogonazos de pistola.

No quieren nada con nosotros pues además de ir rezando y con el maño dando mezclamos la Religión con la política. ¡Desdichados! ¡Acaso nuestra política es la del caciquismo y compadrazgo? No, imbéciles mezquinos. Nuestra política es en frase de Balmes la que elevándose sobre las mezquindades del momento explica lo pasado y asegura el porvenir; es la política como arte de gobernar á los pueblos con arreglo á las leyes divinas, la política de Dios y el Gobierno de Cristo que escribió Quevedo.

Firme en su puesto debe permanecer la valiente Juventud Tradicionalista de Orihuela. La prensa es hoy la poderosa palanca que mueve y remueve á la opinión, como el garrote, manejado con brío y descargado con fuerza sobre las espaldas de los que intenten perturbar nuestros actos, es el argumento más convincente para hacer callar al adversario.

Hemos de estar en un continuo alerta ya que la hora de las reivindicaciones se acerca, por lo que

conviene recordar aquello de Aparisi y Guijarro; «quien tenga fusil que lo guarde y el que no, que lo adquiera.»

José Galán Benítez

De la Juventud Jaimista de Alicante.

Machacando

Machacaba el hierro,
saltaban las chispas
y adentro brillaba con vivos fulgores
la fragua encendida.

A cada golpezo
del duro martillo
el hierro hincaba sobre el yunque in-
sistiendo quejidos. (móvil)

—Vérdugo inhuniano,
corazón de piedra,
¿no basta abrasarme las frías entrañas?
—Por qué me golpeas?

Respondió el herrero:
—No sabes lo que hago;
si tú lo supieras, saltaras de gozo;
besarás mi mano;
¡Oh hierro nialdito, como alma de incre-
obstinadá y dural! (dule)
Si no te golpean, ni sirves de nada
ni te ablandas nunca.

Federico Balart

Vedad

Estamos viendo con luz meridiana, que las sociedades van en derredura al precipicio, convertidas en juguete de una generación soez y descreída, hasta el punto de anteponer su bien, con pretensiones de bien patrio, á la verdadera felicidad de la patria, sumién-

dola, sin pizca de rubor, en los abismos de la desdicha más funesta.

«Y cómo no, si hasta ellos mismos, hanse hecho presa de la hipocresía más descarada que los conduce á obrar con una ridículo rayana en necedad, aun sin ellos advertirlo?

¡Qué vergüenza para nuestra España! Pero no está la falta en los gobernantes; hay que buscarla en esa numerosa pléyade de mestizos, con infalas de católicos y hechos de otros, que á ciencia y paciencia prestan apoyo á los enemigos de nuestra religión y nuestra patria. A ellos, pues, pudieramos decir, que no se puede ser verdadero católico sin la absoluta obediencia á las órdenes de la Iglesia, sabia é infaliblemente dictadas por el Sumo Pontífice, y que nunca, como en este caso, las desprecien y pisoteen.

Yo no sé qué es más frecuente en nuestros días, si ocultar los sentimientos religiosos para dar paso á las manifestaciones de puro ateísmo, ó si por el contrario está en moda apellidarse católicos, cuando en el fondo nadie hay que lo parezca, pero entiendo, que de ambos extremos está lejos, muy lejos, el verdadero carácter que imprime el Catolicismo verdadero, no hay para qué describirlo; se necesita ser católico, y tras de esto, manifestarlo; lo primero es un deber en que radica lo segundo, pues es el catolicismo en su sentido recto, algo, algo que pugna con esa taciturnidad «sin generis» de los que se apellidan hijos de la iglesia y hacen alarde de tales, (aunque parezca paradoja.) ¿Y cuál es la causa de esto? En unos es la ignorancia y en otros mala intención. Entiendan éstos, si pueden, que jamás podrán llegar á la meta de sus aspiraciones por el sendero en que caminan, ni como hombres, ni como más intencionados, no esto, porque tan temerario es su intento como indestructible el fundamento de la causa que aborrecen que como sea genuinamente católica, durará tanto como la verdadera iglesia de Cristo, esto es, siempre. Tampoco aquello, porque no es ese el medio ni propio ni menos propio para conseguir el fin último del hombre, y sepan también aquellos, que es tan po-

sitiva su ignorancia que los hace inescusables, y es, que siendo la verdad el objeto de nuestro entendimiento, debemos á fuer de seres relacionados, buscarla donde se encuentre, y consiguientemente faltamos á ese deber enando cegados, quizá por las pasiones, aferrados continuamos defendiendo el error.

Urge muy sobremanera resurgir á la vida de la verdad, rasgando valientemente el velo emmascarado de la hipocresía, cumpliendo deberes y respetando derechos, y pues que es un gran deber de todo católico conservar las sagradas tradiciones que ha recibido de sus mayores, trabajemos sin tregua ni reposo en su cumplimiento, esforzándonos para aplastar á esa siempre venenosa que se llama liberalismo, y que pasea triunfante por nuestra patria en la carroza de nuestra pasibilidad ó incertidumbre vergonzosa, no permanezcanos reacios á los esfuerzos continuos que para ello procliga el tradicionalismo, honra y prez de los partidos políticos, elemento regenerador de la dignidad del hombre, y última tabia del manifregio en el cual queda sepultada la bien entendida libertad de nuestra patria.

H.

El blasfemo

Miracle, como monstruo del averno, descompuesto y horrible su semblante, vomitando esa baba repugnante que provoca las iras del Eterno.

Parece que ha salido del infierno, según es su mirada chispeante. Huid de su presencia en el instante. Dejadle solo en su perpetuo invierno.

Castigos, maldición y desventura; tormentas, terremotos, y sequía, todo es quizá debido á su locura.

Por él no hay en los pueblos alegría. Por él todo es tristeza y amargura. Por él lloran los bañeros noche y dia.

Hilario Mageo Molina

LA FILOSOFÍA DE UN MITIN

De nuestro querido colega barcelonés «El Correo Catalán», cortamos las siguientes líneas referentes al mitín que, organizado por los tradicionalistas castellanos, se ha celebrado en Medina del Campo para protestar de la reapertura de las escuelas laicas,

y en el que nuestros coreligionarios fueron cobardemente agredidos por los radicales:

«El mitín de Medina del Campo, aparte del entusiasmo, de la disciplina y de la cohesión de los jóvenes jaimistas, ha demostrado algo que tiene importancia suprema en el actual momento histórico de la política española, y ofrece al comentario dos notas que tengo la seguridad de que serán acogidas con especial agrado por los tradicionalistas.

Es una de ellas, la más interesante, el hecho de que cuando existe peligro real y verdadero en la proclamación de los principios católicos, los tradicionalistas se quedan solos. Cuando de afirmar la fe se trata, cuando se van á cosechar ultrajes y valas, no actos ni aplausos fáciles, quedan abandonados á sus propias fuerzas, los eternos paladines del ideal.

Al mitín de Medina del Campo no concurrieron neutras y mestizos, no acudieron conservadores, nó. Se iba á protestar contra las escuelas laicas, y sin embargo los católicos de Madrid, de Valladolid, de Bilbao y de Santander, estimaron que su presencia allí no era necesaria.

Al acto de la demagogia contestaron sólo miles de tradicionalistas.

Otra nota dulce es la resurrección de Castilla, dormida tantos años lá, sumisa al caciquismo, abatida por el dolor y la miseria. La Castilla seca, moribunda, se agita con brioso impulso de vida y energía al conjuro de la voz patriótica de nuestros propagandistas. Así, en los semblantes bronzeados de los muchedumbres de labriegos que acudieron al mitín de Medina se reflejaban esperanzas consoladoras. Castilla resurge cuando le hablan el lenguaje de la Tradición, que la hizo grande y poderosa.

Que los tradicionalistas son los únicos que saben defender la fe en los instantes de peligro, que cuando en tradicionalista se le dice á Castilla: «Levántate y anda», Castilla obedece. Hé aquí las dos consecuencias más hermosas que se desprenden del memorable acto de Medina del Campo.»

Celebramos el triunfo de nuestros hermanos de Castilla.

Defensa de las órdenes religiosas

No sabemos si las órdenes religiosas pueden en España hacer más en beneficio de la prensa religiosa, y aún estimamos que si más no han hecho, es porque más no pueden. Lo que sabemos es que si no aumentan el número de las fuerzas de los periódicos á defensa suya consagrados, los que tienen la misión de deshacer con la luz de la verdad la atmósfera de calumnia que á su derredor forma la prensa impía, los que se proponen enseñar al pueblo la alteza de sus fines, la generosidad de sus esfuerzos, y la magnitud de sus beneficios, la guerra que se les haga aumentará más cada día, irá en aumento el número de los que blasfeman de lo que ignoran, los distinguen con su odio y aumentará á la vez la dificultad de contener el avance de sus jurados enemigos.

El Obispo de Jaca

LO QUE VENDRÁ

La gran revolución

Hay quien protesta ó se ríe de los profetas, y sin embargo, lo que yo anuncio se ha de cumplir.

No son los profetas de mi partido y de mi escuela, no es un vidente como Donoao, no es un vidente como De Maistre el que anuncia la catástrofe; es un poeta escéptico, un poeta que llevabatadas las iras semitas infiltradas en su alma, y que las derramó en sus versos maravillosos, de forma helénica, que muchas veces dirigió contra la Iglesia, y de quien Luis Véniot dijo que era un ruiseñor que había nacido en la península de Vellaire; Enrique Heine, que en una página candente, admirable, hablando precisamente de los discípulos de Kant, de los partidarios de la Razón pura, después de haber dicho: «Vienen tiempos rojos y ateos; el que haya de descubrir el nuevo Apocalipsis tendrá que buscar nuevos animales simbólicos, porque ya no sirven los antiguos para representar las visiones que se preparan» añadió textualmente: «Reíos hoy del poeta; pero creed que lo que se ha cumplido en el orden de las ideas se realizará fatalmente en el orden de los hechos, porque las ideas preceden á la acción, como el relámpago al trueno. Cuando oigáis un estampido como no se haya oído otro en la Historia; cuando veáis que las águilas caen muertas desde las alturas de los aires y que los leones

en los desiertos bajan la cola y se refugian en sus otros, sabed que ha llegado una revolución, ante la cual será un idilio la Revolución francesa». Y concluía dedicando: «Si veis á muchos hombrillos que disputan, no temáis, esos no son más que unos gozquecillos que ladran y cambian algunas dentelladas; después vendrán los terribles gladiadores que combatirán á muerte. »

En qué periodo estamos? En víspera de esa batalla. Voy á poneros en presencia de dos grandes hechos que nunca con igual relieve se habrán visto en la Historia. Por un lado, los partidos políticos que avanzan uniformemente contra la Iglesia para recortar algunas orlas de su manto, para cercenar alguno de sus derechos, para ultrajarla; y por otro lado, los partidos revolucionarios, que han sacado ya las consecuencias de los principios de esos políticos y que forman la ola socialista, que se extiende por los horizontes de la sociedad contemporánea, y la ola anarquista, más alta, más extensa, más negra todavía, que avanza y empuja á la ola socialista. Y ¿ quién avanza más, los partidos doctrinarios ó eléctricos contra la Iglesia, ó los partidos revolucionarios, socialistas ó anarquistas, contra los partidos políticos y contra todos los restos de la antigua sociedad?

Basta observar el cuadro. Son los liberales como una academia bizantina de legistas, que disputan sobre quién llegaría antes y con más éxito á destruir el edificio de la Iglesia. Uno dice: Yo me contento con derribar la cornisa; otro dice, yo quisiera derribar las columnas, los capiteles y las pueras; los de más allá exclaman: ¡partiremos el arca santal! otros gritan: arranquemos el crucifijo...; y mientras están disputando así acerca del grado de opresión á que someterán á la Iglesia, acerca del grado de tiranía que impondrán al pueblo creyente, hay una ola que avanza, que va socavando su edificio y minando la roca que le sirve de cimiento, y antes de que consumen su obra, antes de que se acerquen al altar saltará el edificio hecho pedazos, aplastando á los sofistas y á los leguleyos, que en esta hora suprema de anarquía social quieren contener las iras del proletariado arro-

jándole domo vil filtrata los derechos y las prerrogativas de la Iglesia.

J. V. de MELLA

Pensamientos

Los pueblos que olvidan sus tradiciones son los más desgraciados de la tierra.

El pueblo español debe su grandeza y su renombre á lo que tiene de católico: quitad este sentimiento tradicional y no se comprende su existencia.

Ser español ha sido sinónimo de católico; un anticatólico es un mal patriota, pues hace menor precio de aquello porque ha sido grande nuestra nación.

Los que tratan de deseñatizarnos son reos de lesa patria; quieren vendernos ó entregarnos á los enemigos de España.

Feliz llamaron al pueblo que abunda en bienes materiales, pero más feliz es el pueblo que tiene por Señor á su Dios.

El concepto de patria no se forma solo de la tierra en que nacimos y del aire que respiramos en ella, sino del conjunto moral de su historia, sus costumbres y sus tradiciones.

No vive el hombre solo de lo material, sino que necesita aficiones y sentimientos para su esencia.

C.

La Cruz de la Muela

y «LA SEMANA»

Nuestro querido colega «La Semana», periódico independiente que con tanto éxito dirige nuestro entrañable compañero y amigo D. Juan Sansano, cooperará á que la fiesta de bendición de la Cruz de la Muela sea solemne, conmemoradora y de memoria perdurable para los oriolanos.

Según nos informan, el próximo domingo saldrá una comisión, formada por el aludido periódico, á recaudar fondos para que suba á

la montaña una banda de música. Dicha comisión contará en su seno á personas tan prestigiosas y entusiastas como los laureados pirotécnicos Sres. Cánovas y el exconcejal de este Ayuntamiento D. Ramón Pastor.

Al frente de la banda de música marchará una lujosa bandera que representará al periódico «La Semana. »

Gabedores los rabalocheros de esta noticia, todos han acudido al director de nuestro amable colega para felicitarle, y uno de ellos, el laborioso obrero José Navarro, ha ofrecido construir gratuitamente el asta-bandera.

La recaudación que se haga el domingo se publicará en la prensa con los nombres de los donantes y las cantidades de cada cual.

La fiesta será un éxito completo, si tenemos en cuenta que los PP. Capuchinos trabajan sin descanso para que así sea.

Los rabalocheros también están entusiasmados, y por ahora nos limitamos á decir: ¡Adelante!

Nuestro periódico se adhiere desde luego á tan cristiana y simpática fiesta.

APUNTES

Una noticia desconsoladora hemos de comunicar á nuestros amables lectores: el fallecimiento del que en vida fué nuestro entusiasta amigo y correligionario D. José Giménez Egio, fervoroso compañero nuestro en la ruda batalla de las ideas.

Su entierro fué una imponente manifestación de duelo.

Con su muerte pierde esta casa á uno de sus más constantes protectores.

Que Dios premie sus trabajos. Roguemos á Dios por nuestro inseparable compañero.

Hemos recibido una atenta carta de D. Vicente Alba, Curia Arcipreste de Villarreal de la Plana, en la cual nos invita al gran mitin que en contra de las escuelas laicas se celebrará en la mencionada población, el próximo domingo.

En este acto, al cual nos adherimos con el mayor entusiasmo, tomarán parte los oradores siguientes: D. Francisco Moreno, D. Manuel Senante, D. Rafael Díaz Aguado Salaberri, D. Manuel Simó Martín, D. Antonio Guillén Rodríguez de Cepeda, D. Luis Lucía Lucía,

Conde de Santa María de Pomés y otras personalidades.

Anime, católicos de Villarreal, por Dios y por la patria.

Hemos tenido el gusto de saludar al Presidente de la Juventud Jaimista de Alecoy.

Se encuentra enfermo nuestro amigo y correligionario D. Eduardo Donato.

Hacemos votos al cielo por su salud.

Los actos religiosos que en honor de la Divina Pastora debieron celebrarse el último domingo, y que fueron suspendidos para dar más solemnidad á la procesión de la Virgen de Monserrate, tendrán lugar el próximo domingo, con el orden anunciado.

Ocupará la cátedra sagrada el eloquente orador capuchino P. Gabriel María de Rótoya, en la función de la tarde, y después se celebrará la procesión anual.

En usted

la hermosísima publicación semanal

In Horriga de Oro

De venta en el Centro de Suscripciones de JUAN SANBANO, Calle del Colegio.

También estarán á la venta diariamente los periódicos católicos de más circulación y el semanario festivo de Madrid «El Fusil».

Sindicato de Productores de Naranja
ORIHUELA

Abones para cada cultivo en sacos de setenta kilos

Naranjos jóvenes	Pls. 16.75
Naranjos en producción	» 16.50
Cafícaro	» 17.40
Patatas	» 17.20
Pimiento y berenjena	» 16.56
Alfalfa y pañizo	» 15.50

Sulfato de amonio. — Nitrato de soda. — Sulfato de potasa. — Cloruro de potasa. — Kainita. — Superfosfato de cal de 16, 18 y 20. — Sulfato de hierro.

Insecticidas. — Aceite grasa de sardina. — Aceite pesado de achiote. — Soda cáustica. — Trementina. — Pez griega. — Carbonato neutro de soda. — Sulfato de cobre. — Fórmula en latas de 20 k. para 100 litros de agua.

Observaciones

A los socios del Sindicato y sus colonos se hace una bonificación de 0.25 ptas. por saco de abono. En las ventas á seis meses solo se recargan diez céntimos por saco al mes.

Precios especiales por vagones completos de primeras materias garantizadas y puestas en esta estación.

Marzo de 1910.

Imp. de Juan Sansano — Orihuela

Sección de Anuncios

ALMACÉN DE MADERA
— DE —
ADOLFO WANDOSELL

Calle de Unión Agrícola. — ORIHUELA

En tan importante establecimiento, encontrará el público una gran economía en los precios, y madera en calidad superior a todas cuantas se han vendido en esta ciudad, puesto que el señor Wandosell Calvache tiene firmados varios contratos con las casas más importantes del extranjero, con el fin de poder competir contodos los almacenes de España.

Viuda de Torres
Gran almacén de muebles

Objetos para regalos. Muebles lujosos y ordinarios

SOCIEDAD ANÓNIMA CROS

PRINCESA 21. — Barcelona

Superfertilizantes, Nitrofósforo de Sesia, Ammoniaco, Sales potásicas etc. etc.

Análisis de tierras. — (Reenvíense por correo 200 gramos). — Consultas e instrucciones sobre el empleo de los abonos.

Dirigirse al señor director de las oficinas de información técnica agrícola.

D. Juan Gavilán. — Jovellanos, 5. — MADRID

Para precios y noticias mercantiles, dirigirse a la agencia de la Sociedad Anónima Cros. — Quirós, 41. — ALICANTE.

O a la Sub-agencia DE ORIHUELA

Loaces, 13

Chocolatería de J. Beltrán

Colegio, 31. — ORIHUELA

Chocolates selectos de todas clases.

Venta del café torrefacto marca «La Estrella». Probadlo y os convenceréis.

Enrique Luis

PINTOR

Pintura, decoración, dorado. — Especialidad en trabajos artísticos. — Imitaciones a maderas y mármoles. — Restauración, atributos, escudos, transparentes.

EL ROJO EL PRACTICANTE

Ha recibido un bonito muestrario de papeles pintados para decorar habitaciones última novedad, de mucho gusto muy baratos, desde 40 céntimos pieza de ocho metros de largo, hasta 15 pesetas.

486 dibujos donde elegir.

Antes de empapelar una habitación, conviene ver mi extenso muestrario.

El Capricho Angel Beldá

Es conveniente visitar este establecimiento de tejidos.

PLAZA DE LA SOLEDAD — ORIHUELA

Géneros inmejorables de las más acreditadas fábricas — Altas novelades para señoras y caballeros,

AGENCIAS DE ENCARGOS

DE

Pascual Martínez

Servicio fijo diario entre Alicante, Elche, Crevillente, Callosa, Orihuela, Murcia y Cartagena.

Representante en Orihuela:

D. Mariano Huertas

Calle de Rocamora

EL INDIO

COMERCIO DE TEJIDOS

Economía, Elegancia, Gusto, Variedad

Visitad esta casa. La que más barato vende

Pañuelos, Mantones, Cretonas, Lienzos

Géneros de punto

Recamara y Calderón de la Barca

ORIHUELA

GRAN ZAPATERÍA. Comprad el calzado a

Mariano Martínez

No comprad calzado sin antes visitar esta casa en la calle Mayor, Orihuela, ó sucursal en Porrevieja. Gusto, solidez y economía.

Chocolatería

Santoro Hermanos

Calle del Colegio — Orihuela

La calidad inmejorable de nuestros productos, se ve evidentemente en el creciente favor que el público nos dispensa.

Se hacen tartañas por encargo y en casa de los consumidores.

Probad estos chocolates y os convenceréis.

ACADEMIA DE DIBUJO
Y PINTURA

DE

Monserrate Fenoll

Santiago, 2. — ORIHUELA

Clases diarias nocturnas.

José M. Soriano B.

San Juan, Orihuela

Comisiones y representaciones

Revistas de modas y bordados

José María Rebollo

Colegio, Orihuela

Se pintan y restauran cuadros e imágenes finas — Retratos al Grisaille — Especialidad en decorados. — Se pintan carrozas, empleando los mejores colores y barnices extranjeros — Estenso surtido en muestras fileteadas y elaboradas, para la elección de colores.

D. Avelino Pérez

Burguete

Veterinario e inspector de carnes

Posada del Carmen, Orihuela

Rebaja de precios en toda clase de servicios.

Herraje de goma para corregir defectos de aplomo y muy apropiado para facilitar el trote.

Costracciones á 5 pesetas las que se pagan a 10 y 15 pesetas; las hacemos también por otro procedimiento ventajosísimo á 11, 16 y 25 según las ventajas del método. Fuegos á diez pesetas la región por un sistema muy eficaz de curación pronta sin señal y que generalmente no hay necesidad de cortar el pelo ni que el animal abandone el trabajo.